



“上面千条线,下面一根针”,这句耳熟能详的话较为形象地说明了公安派出所在整个公安机关中的地位和作用。如果说派出所是承载公安基层基础工作的最基本、最前沿、综合性的战斗实体,那么社区民警就是实现派出所职能的“细胞”,社区民警通过履行安全防范、信息采集、人口管理、治安管理、服务群众五项工作职责来夯实公安基层基础工作,维护社会安定和谐。

本版采写:记者 许建立 通讯员 闫明华

社区民警郭迎:

提起“郭片警”,辖区群众竖起大拇指

郭迎是解放路派出所青后一区社区民警,自2009年做社区工作以来,一直勤勤恳恳、任劳任怨,赢得了社区群众的一致认可和好评。郭迎同志牢记社区民警的工作职责,足迹遍布辖区的每一处角落,抓人口管理、抓安全防范、抓亲情服务,十几年如一日的辛勤付出换来了辖区的认可和赞扬。提起他们的“郭片警”,辖区群众都会竖起大拇指,青后一区警务区成了警民和谐的大家庭。



社区民警张雷:

在他身上有一种责任和担当



张雷,原来是一名军转干部,中共党员,如今参加工作已经32个年头,2005年转业到了历下公安分局解放路派出所做一名社区民警,担任社区民警的十年间,忙

而不乱,各项工作井然有序,治安形势平稳,辖区的机关单位和居民都对社区民警的工作赞誉有加。和张雷比较熟的人,称呼他最多的不是张警官或者张片警,更

走群众路线 他是社区的“活地图”

做好片警工作,底数清、情况明是一项基本要求,更是一项硬功夫,要想达到这项要求,没有对社区工作的热爱和高度的责任心是不可能做到的。郭迎同志担任青后一区社区民警以来,就把掌握辖区基本情况作为了头等大事,用脚步走遍了辖区的每一个门头、每一个院落、每一个单元,每走到一处,他都把重要的事情写在纸上,记在心中。在派出所,流动人口的管理工作是一项重要的基础工作,也是考验社区民警基础工作是否扎实的一个重要标准,每次派出所流动人口居住证办证率考核,郭迎总是名列前茅。尽管这样,郭迎同志仍然毫不满足,用他自己的话说:事物都是发展变化的,必须在动态管理中掌握主动权。

为解决青后一区盗窃案件频发问题,郭迎走居串户,在居委会的大力支持下,组织青后一区相对独立的3、4、5号楼的业主成立

多的是一声“雷哥”,言语中多了几分亲切和敬重。

“雷哥”的称呼更多的是自然而然。在解放路派出所内,从几任所长到民警,大家习惯的叫了这么多年。为什么叫“雷哥”,也许因为他是我们解放路派出所社区民警大家庭内的老大哥,但更多的是因为他的人品和工作作风。

张雷干净得体,举手投足儒雅风范,有人说他是警察中的老帅哥:他总是带头完成所内安排的各种事项,那是一种无形间的带动作用;他总是以老大哥的襟怀和姿态,对所内的兄弟姊妹,赢得了所内战友们尊重。转眼间,张雷工作已30多个年头了,现在,他仍然超期服役在派出所的岗位上,和大家一起值班,并继续战斗在社区的岗位上。

张雷所在的社区是十亩园警务区,治安形势应该是解放路派出所比较复杂的社区了。银座新天地内酒吧、旅馆、游艺厅、足疗、餐饮、KTV等经营项目一应俱全,营业时间占据了白天黑夜,几乎

中,他始终牢记守土有责,寓警于民,结合辖区单位实际,抓好重点单位的社区防范工作,抓点带面,织就了一张社区防控网。

沈朝林片区内的中豪大酒店是每年省“两会”的驻会点之一,酒店的安全保卫工作是重中之重。除了在日常治安管理工作中,不间断地督促抓好酒店治安管理工作外,沈朝林都会协助单位开展每年两次的安全防范讲座和消防讲座,努力提升了治安防范水平。近五年来,中豪大酒店没有发生一起可防性案件。为各类会议的召开创造了安定的社会环境。

“平安校园”的守护者

近年来,根据市局、分局的统一部署,解放路派出所将平安“校园”建设作为了一项重要工作来抓。青龙街小学作为沈朝林片区内的一所热门小学。为了进一步推动平安校园建设,保护校园师生安全,除了督促学校牢固树立“人防、物防、技防、制度防、消防”的“五防”理念,为学校安全铸就安全屏障外,坚持不懈地携手学校开展了“法制进校园”活动。沈朝林被聘为学校的法制辅导员,

在济南市公安局历下分局党委、解放路街道党工委的正确领导下,解放路派出所党支部聚焦派出所基层基础工作,狠抓社区警务工作措施的扎实落地,提出了社区警务工作“个体有亮点,整体创一流”的工作思路。解放路派出所九名社区民警牢记责任意识,立足社区开展工作,虽没有轰轰烈烈的事迹,但日复一日、年复一年,平凡中见伟大,守护了一方平安,收获了百姓满意。

闫明华

了业委会,实行了统一管理。在出入口安装了防护门,对小区内车辆停放制定规范,从生活较为困难的居民中雇用了4名安全传达人员,既解决就业,又提高了安全巡逻力度。依托电子防控城建设,先后安装了32个摄像头,做到小区范围内无死角全覆盖。

2015年6月份,青后一区5号楼常住居民刘某,家境十分困难,靠摆小摊、卖小百货为生,因贪图小便宜,轻信骗子处理积压商品的谎言,被骗走现金两千元。正是小区内的摄像头,锁定了犯罪嫌疑人驾驶的面包车,在发案24小时内,在槐荫区一旅馆内,将犯罪嫌疑人全部抓获。打击了犯罪,为群众挽回了损失,刘某为此事专门向分局送去了表扬信,表达了对民警工作的认可与赞许。

急群众所急 帮居民解决实际困难

在“两学一做”教育活动中,作为一名党员民警,郭迎把为人民服务落实到社区工作的点点滴滴,他认为力所能及地为辖区群

众解决一些困难,民警的工作才能得到人民群众的拥护,也才能营造和谐的警民关系。在调查走访中,郭迎同志了解到,青后一区6号楼居民张某,妻子突发脑溢血支付了巨额医疗费,且夫妻二人都无正式工作,张某本人性格又十分内向、要强,不愿向社会求助。在生活和经济的双重压力下,张某不堪重负,多次服安眠药轻生,并离家出走。

得知这一情况,民警郭迎联系居委会一起发布寻人信息的同时,自己也在不断驱车寻找,经过一天的忙碌,终于在七里堡市场找到了他,并将其接回了家,并对他说了鼓励和劝解。为了缓解他的生活困难,郭迎急人所急,与解放路街道办事处工作人员联系协调,最终迅速帮助张某一家人获得了社会救助。通过这件事,民警亲民爱民的情怀深深扎根在了张某及其一家人的心中。

这些是民警郭迎工作中的一些点滴,琐碎、平凡的日常,但却是我们一个普通社区民警服务群众的一天、一年……

学校牢固树立“人防、物防、技防、制度防、消防”的“五防”理念,为学校安全铸就安全屏障。十亩园小学为改进校园周边交通环境,需要引导车辆纳入小区交通微循环系统,张雷就带领配属的协勤连续工作近一个月,最终规范了校园周边交通秩序。张雷还携手学校开展了“法制进校园”活动,他被聘为学校的法制辅导员,对学校师生进行安全法制教育讲座,提高了学校师生的法制和安全意识。

新天地内的酒吧,一度曾成为该区域治安混乱的源头,根据解放路派出所支部的部署和安排,张雷会同分管领导开展专项整治,通过召开会议、实地检查等方式加大整改力度,特别对于日常工作中暴露的问题进行追踪整改,同时结合典型案例对违法犯罪嫌疑人员进行了严厉打击,通过一系列的组合拳彻底扭转了酒吧经营存在的治安乱象,也维护了银座新天地这一商圈的安定和繁荣。

为了推进平安校园创建工作,根据所支部的安排,雷哥督促

都是电信诈骗和非法集资等违法犯罪活动容易滋生的领域。为了最大限度防范电信诈骗案件的发生,沈朝林充分发挥银行作为阻击电信诈骗最后一道屏障的重要作用,在督促抓好银行防范诈骗硬件建设的基础上,重点根据派出所的统一部署,抓好银行工作人员的业务培训和警银联动防范电信诈骗机制的落实,形成了防范电信诈骗的工作合力,收到了良好效果。

为最大限度防范风险发生,沈朝林不间断地到辖区九家投资类公司进行走访调查,向其宣传相关的法律法规,要求公司负责人严守法律底线,并随时对经营动向进行监控,一旦发现苗头问题及时靠上处置。同时,他还将防范电信诈骗和非法集资的宣传工作深入到社区和居民家中,提高了辖区居民安全防范意识。

作为一名社区民警,沈朝林以“发案少、秩序好、居民满意、社区稳定”为根本标准,始终牢记全心全意为人民服务的宗旨,恪尽职守。就像他常说的,金杯银杯,不如老百姓的口碑!群众认可了你,那你才是一名合格的“片儿警”。

社区民警沈朝林:

做好三种身份 编织社区平安网



沈朝林是解放路派出所青龙街社区民警。2005年10月由部队转业至济南市公安局历下分局工作,2011年8月从事社区民警工作至今。

抓“牛鼻子”的明白人

青龙街社区辖区内重点单位多、单位宿舍多、出租房屋多、流动人口多,根据这“四多”特点,沈朝林制定了配套工作思路,就是抓工作中的重点,抓住牛鼻子。同时他充分发挥社区居委会、治安积极分子、楼院长的作用,助力社区防范工作的开展。在社区工作

组织学校每学期组织开展两次法制及安全教育讲座,提高学校师生的法制意识。此外,他随时与学校加强联席会商,每逢学校重大活动,沈朝林总是将“金盾护学”行动送到学校师生的身边,为学校师生提供安全服务。

特别是根据近年来反恐形势严峻的社会形势,推进应急预案演练的常态化,协助学校制定了应急反恐预案,组织学校师生进行演练,提高了学校的应急反恐能力。通过这一系列的工作,沈朝林充分赢得了学校师生的信任和肯定。

“雷哥”,就是我们社区大家庭中的老大哥,是千万个在基层基础工作中默默无闻付出的社区民警的代表,更多的时候体现的是一种风采、信任和担当。

“安全社区”的宣传员

沈朝林所在的片区内有四家银行,九家投资类公司,这些单位